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VI. évfolyam.
Közegészségügyünkről.

Versecz 1897. jun. 19-én.

Beksics Gusztáv, a migylúiíi publicista, 
azt irta egy a kormányhoz közelálló napilap 
vezórczikkóben: „Macaulay mondta, hogy
Anglia lelkiismerete minden hetedik évben 
fellázad, s akkor nagy erkölcsi tisztogatást 
végez, hogy ismét 7 évre elaludjék. Ma­
gyarországon a rósz közegészségügy miatt 
évenként történik felháborodás, aggodalmak 
nyernek kifejezést, mig végre a megnyug­
tatások jutnak érvényre — és egy éven át 
az ügy ismét pihen.“

Közegészségügyünkkel politikusaink 
legkevésbbé foglalkoznak. Mig künn az 
életben mindenki érteni akar az orvos tan­
hoz, — nálunk p. u. Verseczen egész szek­
ták alakultak, melynek tagjai tisztelet a 
kivételeknek — daczára, hogy az orvosi 
tudományhoz nem is konyhának, sőt még 
iskolai képzettséggel is alig bírnak, nyakra 
főre gyógyítják a betegeket rendelnek, ho­
noráriumot szednek, mint az onosok ad­
dig az ország'ülés termében a közegész­
ségügy „noli me tangere“.

Nyugat-Európa népei közt Magyaror­
szágon a halálozási arány a legnagyobb. 
A születések számát tekintve a harmadik 
helyen állunk, de a nagy halálozás okozója, 
hogy félig se gyarapszunk ügy, mint a 
nyugat többi népei, pedig regi államtudo­
mányi axióma, hogy csak egészszeges em­
berek, jó egészségi viszonyok teszik az 
államot nagygyá, erőssé.

A közegészségügy a legújabb időkig

Vasárnap 1897. évi június 20-án.
kormányaink mostohagyermeke volt, most i 
azonban ügy látszik, egy jobb kor hajnala j 
virradt reá. Pár év óta nagyon sok történt 
e téren.

A közegészségügy a mostani viszonyok 
között a körorvos vá lain nyugszik. Az 
1876-ik XIV. t.-cz. intenczió szerint a kör­
orvosi állások azért szerveztelek, hogy le­
gyenek orvosok a legelliagyottabb vidéken 
is, hogy az orvos igénybevétele a jobbtnó- 
dunak is csekély áldozatába kerüljön — 
innen a szegényletes hordártaksák, — hogy 
a szegényeket ingyen gyógykezelje és mel­
lesleg végezze a hygieniai szolgálatot.

Minő befolyással van egy körorvos az 
egészségi viszonyokra, mutatja a statisztika, 
a melyből kitűnik, hogy a 7 éven alóli 
gyermekek halálozása 10- 12°/0-kai csök­
kent, a mióta körorvos van olyan vidéken, 
daczára annak, hogy a 7 éven alóli gyerme­
kek törvény által kötelezett gyógykezelése 
keresztülvive nincs.

Ha egyebet nem ért el a körorvos, mint 
ezt — akkor is teljesen megállta helyét, 
akkor is nagy szolgálatot tett a hazának. 
A higiénia fötörekvese a halálozás csökken­
tése, különös figyelemmel a gyermekek ha­
landóságára. Közegészség! törvényünk- mesz- 
szehatón intézkedik a kisdedek kötelező 
gyógykezeléséről s hivatva . olna a halá­
lozást a minimumra redukálni. A bel ügy- 
miniszt ri rendeletek nagy száma szabá­
lyozni a bábaügyet, melynek czélja egyrészt 
az anyának, másrészt a kisdednek a kellő 
ázolást biztosítani. Törvényünk követi a 
csemete növését, születésétől kezdve gon-

T árcza.
Vicza.

Ila ki pedig nem hisz a mindenható szere­
lemben, bele se kezdjen az Írásom olvasásába.

Hiába no, igazuk van a poétáknak, a sze­
relem mindent pólót, a szerelmet ennek ellené­
ben nem pótolja semmi.

Jó Molnár Gabor nem hitte egy ideig ezt 
az életigazsagot, pedig afféle urba szorult poéta 
volt, a mennyibe ó is nagyon szeretett csava­
rogni s olyan léha vala, a milyennek c-ak a 
poétákat tartjuk, azok tudniillik, a kik nem 
ismerik ókét.

Egy ilyen csavargós napján-belebotlott egy 
pötton parányi kis szóke leányba, a kiknek na­
gyon kívánatos piros ajkai és szivet nyitó szemei 
voltak. Valami ágról szakadt szegény emberek 
gyereke volt, a ki az utczán nőtt fel s a ki 
minden embert olyan nagyon ismerősnek talált, 
hogy egy szóra utána ment.

Kiég furcsa ártatlanság volt az istenadta. 
Fogalma sem volt arról, hogy tisztességes nők 
is vannak a világon, A kiket ö ismert, egy sem 
volt különb nála, a kiket ni in ismert, azokról 
meg semmit sem tudott, legfölebb, hogy azok 
kocsin csavarognak s valószínűleg nagyon un­
hatják, hogy a ló szab irányt nekik.

Mint minden ilyen gyanús egzisztencziáju 
novellahosnőt, öt is Viczának hívtak és Múl­

ni cg egy külvárosi utczán 

:1 vele a színházba. A lány

nár is ott ismerte 
alkonyaikor.

1 divta, jöjjön 
tussolt örömében.

— Várjon meg itt a kapum előtt, — mondta 
a mig felveszem az ünneplő ruhámat azután 

ne féljen ám tőlem, nem vagyok én rossz leány, 
sem neveletlen. Voltamén mar máskor is szín­
házban, s mindig illedelmesen viseltein magamat. 
De ugy-e víg darabba visz, mert a szomorú 
darabban mindig nagyon kell sírnom, aztán pi­
ros lesz a sírástól az orrom s olyankor nagyon 
csúnya vagyok.

Molnár Gabor mosolygott s azt gondolta 
magában, hogy az us asszonyt fedezte fel, a típust, 
az eredeti, igazi nőt,

Érdekelte ez az ostoba kis bogár s miután 
meg volt róla győz- dve, hogy ő lélekbúvár, 
kinevezte a kalandot problémának s tanulmá­
nyozta Viczát.

Bámulatos eredményekre jutott. Ez a kis 
külvárosi virág valóságos unikum volt Érzései 
nem voltak csak vágyai, gondolatai, helyét tipi­
kus ösztönök foglalták el és artatlau volt az ö 
nagy romlottságában, valamint liliom a liliom 
szemétdombon is.

Egészen belemélyedt a tanulmányozásba s 
mert tudta a könyvekből, hogy minden nő rej­
tély, kereste a maga rejtélyének kulcsát. Ezen­
közben a rejtély megmaradt annak, ami volt, Mol­
nár Gabor pedig átváltozott szerelmes emberré.

25. szám.
dozni, ápolni akarja, nehogy ápolás hiányá­
ban elfonnyadjon, tönkremenjen. De ez intéz­
kedések mind csak papíron vannak, s a vég­
rehajtásuk körüli lanyhaság problematikussá 
teszi az egész közegészségügyi ténykedést.

Meg van nehezítve a keresztülvitel egy­
részt az által is, hogy szegény betegeknek 
az állam számlájára gyógyszereket kiszol­
gáltatni többé nem lehet, miáltal az az 
anomália keletkezett, hogy a községek a 
szegény betegek gyógyszereinek fizetését 
csakis a legvégső esetben — koldusoknál
— vállalják magukra. Szegény parasztunk 
az ingyen gyógyszer jótéteményétől meg 
lévén fosztva, az ingyenes orvosi segély 
daczára gyermekének a gyógyszert meg nem 
csináltathatja. Megfelelt a törvénynek — ott 
a hol követelik, — hivatta az orvost, a 
halottkém előtt igazolja magát a vénynyel.

Korántsem tekintem ezt közegészség­
ügyünk panaceájának, de egy nagy lépés 
volna a javuláshoz. A gyökeres reform 
csakis az államosítástól várható, mikor is 
a közegészségügy közkatonája, mint az ál­
lam hivatalnoka, sokkal inkább képes lesz 
az állam intézkedéseinek érvényt szerezni, 
különösen ha államosítás esetén a végre­
hajtás is az államot és nem a községet vagy 
plane az egyeseket fogja illetni. Mert épp 
az volt a körorvos eddigi működése med­
dőségének a föoka. Függő helyzete a köz­
ségektől, a miktől fizetését húzta, — függő 
helyzete az egyesektől, a kiktől élt, kezét 
megkötötték, működését megbénították. Csak 
is független hivatalnok felelhet meg teljesen 
a rá bízott feladatnak. Dr. K. M.

Gábor ur csodálkozott ezen a dolgon, mert 
hogy azt még nem olvasta a könyvben, hogy 
a nők csak akkor kezdenek rébuszokka válni, 
ha a természet világos agyú ura beléjük szeret 
s addig csodálkozott, a mig egy szép estén igy 
nem szólott a leányhoz:

— Nézd kicsi Vicza, nekem sajog éretted 
a szivem. Isten ellen való vétek, hogy egy ilyen 
egészséges, ép szivü leány elmerüljön a fertőben,
— feleségül veszlek.

Vicza mosolygott.
— Ugyan már, hogy tudnék én ilyen finom 

ur felesége lenni, hisz a szolgájuk is okosabb 
nálam.

— Ne törődj te azzal Vicza. Elmegyünk a 
városból s én foglak tanítani, Ugy-e ég a lelked 
a vágytól, hogy mindent tudj, hogy hozzá szól­
hass mindenhez ?

Vicza megint mosolygott és Molnár ur bol­
dogan ölelte magához, nem annyira a problémát, 
mint inkább a csinos kis leányt.

És úgy lett. Molnár Gabor meghalt az úri 
társaságok részére, elhatározását egyszerűen os­
tobának minősítették s a nagy életmentő és 
emberbarát fölényesen mosolygott a gunyoló- 
dókon. Elvonult a varosból s komolyan hozzá­
látott a felesége neveléséhez, a mig egyre is­
mételgette magában:

— Megtaláltam végre, a mit kerestem. Az 
első, igazán romlatlan kedélyt. Gyönyörködve 
nézte a viruló asszonyt.



Rudiin! Nicolits Sándor f.
A legnagyobb részvétet kellette tegnap 

előtt városunkban azon megdöbbentő hír, hogy 
városunk feledhetlen emlekü főispánja Nicolits 
Sándor élete 72-ik évében f. hó 17-én Buda­
pesten elhunyt. A boldogulthoz igaz benső tisz­
telettel és szeretettel ragaszkodott e város la­
kossága. Sok tekintben az ő megnyerő, szelíd 
modorának köszönhetjük, hogy az egyidöben 
annyira elmérgesült pártvillongasok lecsilapod- 
tak városunkban. Bölcs kormányzása alatt so­
kat fejlődött a város. Haláláról a család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: Dr. rudnai Ni co­
lics Sándor m. kir. belügyministeri segéd fo­
galmazó, tartalékos huszárhadnagy úgy sajat, 
mint Ilona és Márt ha nővérei és nagynénje 
hodonyi Manaszy Viola nevében is szomo­
rodott szívvel jelenti, hogy szeretett édesatyja 
méltósagos rudnai Nicolits Sándor ui 1 an- 
csova és Versecz tj. f. városok nyugalmazott 
főispánja, négy országgyűlésen volt orsz. képvi­
selő, sz. kir. Temesvár varos és tjf. Pan csóva 
és Versecz városok díszpolgára, f. évi június hó 
17-én, reggel fél o órakor, életének i2-ik éve­
ben szívbetegségben elhunyt. A draga elköltö­
zött földi maradványai f. hó 19-én délután 5 
órakor fognak a görög keleti szentegyház szer­
tartása szerint a kerepest ut melletti sirkert ha- 
lottashazaban beszenteltetni és onnan nyuga­
lomra tétetni. Városunk nevében See may er 
Janos polgármester egy külön deputáczioval 
díszes koszorút helyezett az elhunyt ravatalara, 
a gyászoló családhoz több testület, egylet és 
egyesek intéztek részvét iratokat. Áldás és béke 
lengjenek az elhúnyt hült porai felett.

NAPI MIIEK.
Dessewffy Csanádi püspök tegnap előtt 

Pénteken folytatta félbeszakított bérmautját s 
a délutáni vonattal Fehértemplomba rándult. A 
jaszenovai vasúti állomáson nagy ovaczióval 
fogadtak a járásbeli községek összegyűlt lakosai, 
a gör. kel. szerb és grebenaczi román lelkész, 
valamint a főszolgabíró is üdvözölte. A fogad­
tatás fehértemplomban különösen impozáns volt, 
a hatóságok testületek, egyletek mind tiszteleg­
tek a népszerű főpásztornál, ki ma este váro­
sunkba érkezik, s az éjét itt toltvén, holnap 
utazik Pancsovára.

Űrnapját szokott fénynyel és kegyelettel 
ünnepelte meg városunk közönsége. A zöld 
lombokkal, virágokkal díszített utczákon több 
ezer ember vett részt a körmenetben. Az egy­
házi szertartást Lász 1 óffy László apatblébános 
végezte fényes segédlettel A kivonult honvéd­
bakák szép katonai magatartásában sokat gyö­
nyörködött a közönség.

Városunk törvényhatósági bizottsága a múlt 
Szerdán tartotta meg rendes havi közgyűlését 
P á 1 ff y főispán elnöklete alatt. A közgyűlés 
elején Morlin t. h. b. tag azt a különös kér-

— Mennyi őserő. milyen egyszerűség s 
mennyi magasztosság ebben az égi naivitásban.

Nem járt senki hozzájuk, csak a falu tisz­
teletébe, egy fiatal protestáns lelkész, a ki pró­
fétai ihlettel szolgálta az Urat s rajongással kereste 
a boldogság végczéljait és eredetét:

Nagyon vonzódtak egymáshoz. Molnár Ga­
bor egész nevelési szisztémáját a tiszteletessel 
beszélte meg, az viszont nem győzte dicsérni 
az emberbarát fenkolt lelkületét

Vicza pedig művelődött. Megismerkedett a 
teremtés titkaival s élénken érdeklődött a káosz 
elmélete iránt. Molnár Gabor elragadtatassal 
újságolta a tiszteletesnek.

__ Ili gye el nagytiszteletű uram, szinte
meglep ez az asszony a nagy lelki fogékonysá­
gával. Ha újabb és újabb fogalmakkal ismertetem 
meg, tágra nyílt, figyelmes szemekkel hallgat 
ream s szinte látom, mint szívódik bele agyába 
a zelvont fogalom. A könyvekhez még nem 
folyamodtam, előbb érdeklődést keltek benne 
a tudomány iránt, azután szomjat oltok szivébe 
s nem vetek neki két esztendőt és a legtökeletesebb 
asszon) t fogom bírni a földön.

— Mondtam mindig, ép szivet találjatok 
és föltaláltatok a boldogságot!

— Igaza van Molnár ur! Nem a származás 
nem a körülmények teszik az embert, csak a 
szív, mindig a szív!

-— És milyen passzióval tanul mindig. 
kérdem, nem faradtai ki édes szivem.' És soha 
nem válaszol- másként:

— Egész nap elhallgatnám a meséidet. A 
jövő héten azt hiszem, már áttérünk a könyvekre. 
Különben meg vagyok győződve, most is azon

dést intézte a polgármesterhez, hogy a nagyre í 
vizáradasok folytán a községi kiadások nagy 
mérvben fognak emelkedni. Erre a keretesre a 
polgármester természetesen nem válaszolhatott, 
mert ö sem lát a jövőbe. Majd a költsegye s 
alkalmával tűnik ki a dolog mibenléte. Kit­
tinger t. b. t. a helybeli pályaudvar kibővítésé 
ügyében intéz kéreést a polgármesterhez, hogy 
vájjon lesz abból a közel jövőben valami, r e- 
szólaló előadja, hogy a Minisztérium által ki­
adott s az országgyűléshez beterjesztett listában
Versecz nem tör dúl elő. Ez ügyben újabb tel- 
terjesztes intéztetik a magas kormányhoz. A 
második állatorvosi állás szervezése ügyeben 
végleges határozatot nem hozott a közgyűlés, 
s legközelebb ismét napi rendre tűzi a kérdést. 
Pozsony szab. kir. városnak, a törv. hat. va­
rosok újjá szervezése tárgyában szerkesztett s 
városunkhoz is megküldött feliratát, melegen 
pártfogolja a közgyűlés, elhatározza, hogy ugyan­
oly értelemben szintén feliratot intéz a magas 
kormányhoz s Pozsony városának a kezdemé­
nyezésért köszönetét szavaz. A vadászati jog 
árlejtési eredménye mely szerint a bérletet 471 
írt. bérért Hönich Ferencz nyerte el, hosz- 
szabb vitára adott alkalmat, melyben Dr. Haag, 
Ritt inger és Rottler vettek í észt. A köz­
gyűlés jóváhagyta az árlejtés eredményét, da- 
czara annak, hogy az árlejtési teltételek kiírá­
sánál szabalytalanság fordult elő. Főispán kijelenti 
hogy a határozattal szemben külön felterjesz­
téssel fog élni. A hegyközség végszám idn->a 
mely szerint a múlt évben a bevétel .5345 45 
fltot a k kiadás pedig 2981.73 irtot tett ki — 
tudomáséi vétetett s a felmentvény megadatott. 
A „Mensa Akadémia“ szimara évi 50 frt segélyt 
szavaz meg a város bizonytalan időtartamra. 
Gerdecz Miklós városi adóhivatali ellenőr 
hat heti, és Jovánovits Ti ma rendorőrmester 
2 hónapi szabadságot kaptak.

Halálozás. Czveits György helybeli ügy­
véd, a szerb radikálisok elnöke, városi képvi­
selő, a szerb „Maticza“ egyik oszlopos tagja, a 
szerb ellenzék fáradhatlan vezére, f. hó 17-én 
50 éves korában elhúnyt. Halálának hire nagy 
megdöbbenést okozott szerb lakosságunk köré­
ben A boldogult mint szenvedélyes politikus, 
utóbbi időben különösen nagy tevékenységet 
fejtett ki a püspök ellenes part élén. Ö állapí­
totta a radikális „Szrpsztvo“-t, mely miatt sok 
kellemetlensége akadt. Különösen emlékezetes 
a millenniumi ünnepélyek tartása idejében tör­
tént szereplese. Érdekes felemlíteni, hogy ép­
pen tegnap temetése napján, tárgyalta a temes­
vári esküdtszék a Zmejánovits püspöknek a 
„Szrpsztvo“ ellen indított sajtopörét. 1 ialalat 
nyolez kiskorú gyermeke siratja. Temetésén 
óriási közönség vett részt. Béke poraira.

A verseczi újságírók által a „Vidéki hírlap­
írók országos szövetkezete“ javára múlt szom­
baton tartott estély minden vérmes várako­
záson felül igen jól sikerült. Nem csak a szép 
anyagi eredmény, hanem a bőven aratott er-

mdolkozik, a mit délelőtt hallott tőlem. Jöjjön 
igytiszteletü ur, keressük fel

Vicza ott ült a konyhában a béresasszonyo 
izott és kukoriczat pattogtatott.

Molnár Gábor ragyogó szemekkel nezte a 
ros arczu asszonyt s halkan szólt a tiszte-
teshez: , ,

— Nézze tiszteletes ur, az orok asszony!
t ül a cselédei kozott mint Penelope s végzi
házi teendőket, ......

Közben pedig — bizonyara tovább hinti
magot, a mely - bizony-bizony jó földbe

állott. , .
S a két férfi büszke öntudat!al tért vissza

szobába.
*

Szegény Viczára rossz napok virradtak, 
folnár Gabor nagyon komolyan vette a dolgot 
a lenvirág kék szemeket, a melyek mindig 

zabádon kalandoztak, befogta a nyomtatott 
iarázdákat szántani, közben, ha az .asszony tu- 
elme fogyni kezdett, végtelen jó indulattal, 
zerelmesen magyarazgatta:

— Nagy áldás az Vicza, a mi a nyomatott 
retüböl árad, szárnya nő tőle a lelkűnknek, látni 
anul a szemünk.

Az asszony durczásan felelt:
Tudtam én csak azért vesz el, hogy 

egyen kit gyötörnie, ha olyan nagyon szárnyas 
"eleségre vágyott, mért nem vett el magafajta 
ári kisasszonyt.

— A mig csak mesélt, hát jó volt, úgy 
^hallgattam, mint az énekszót, a kinek úgy 
sincs sok értelme, de hát nem vagyok én diák, 
hogy könyvre fogjon.

Molnár Gábornak ilyenkor elsotétedett az

kölcsi siker is dicséri a rendezők tapintatosságát 
s a szereplők működését, s a mi leginkább ki­
emelendő az újságíróknak sikerült kivívni azt, 
hogy városunknak a különféle nyelv és politikai 
nézetek által széttagolt társadalmát a jó ügy 
érdekében egyszer valahára sikerült egyesíteni.
Az estély műsora teljesen kielégítette és egyes 
számaival valóban elragadta az elegáns, nagy 
publikumot, melynek sorában ott láttuk Érne- 
j a n o v i t s püspököt is kíséretével, a honvéd 
tisztikart s városunk számot tevő elemeit Első 
számúi Piciiért Emanuel a szerb templomi 
dalárda zseniális karmestere, a jónevü zeneszerző 
adta elő Liszt 1-sö rapszódiáját. A darab ne­
hézségeit játszva győzte le. A bájos megjelenésű 
Rezucha Lujza k. a. mint más alkalmakkor, 
h<ry most is bőven alatta a tapsokat, különösen 
tűzzel előadott magyar dalai tetszettek szerfelett. 
Sternberg Géza hegedű virtuózunk, — ki a 
rendezés körül is faradságot nem kiméivé mindent 
megtett arra nézve, hogy a mulatság sikerét biz­
tosítsa — liubay egyik pompás csárdásával gyö­
nyörködtetett. Sternberg sokat muzsikált már jó­
tékony czélra, hegedűjátékát sok alkalommal hal­
lottuk Verseczen, de minden újabb szereplése 
alkalmával újabb szépségeket fedezünk fel játé­
kában, tapasztaljuk hogy zenei tudása folyton 
erösbbödik, technikája művészi színvonalra jutott. 
Cziuk Szultána k. a. a hamburgi opera volt 
énekesnője, jelenleg a mainzi opera szerződtetett 
tagja, szinten szives készséggel működött közre, 
Imponáló fellépésével és gyakorlott énekével 
aratta az ovácziókat. Az estély egyik fény­
pontját azonban Halmos Béláné úrnő elöadasa 
képezte. Szécsi „Bál után“ czimű kitűnő mo­
nológját adta elő a közönség feszült figyelme, 
érdeklődése mellett. A hivatásos színésznőt is 
kifárasztó, mulattató, rendkívül változatos mo­
nolog nehézségeit könnyen győzte le, alakja, 
kedves megjelenése leányos könnyed mozdulatai 
s arczjatékával érthető előadásával elragadta a 
közönséget, s többször meg kellett jelennie a 
zajos kihívásokra. Gettmann Maria kisasszony 
disztinguált német dalai is sok tapsot arattak. 
Hangja különösen szépen csengett. Nagy ovaczió 
tárgya volt llerczeg Ferencz orsz. gyűl. kép­
viselőnk, „Jegyzetek egy újságíró naplójából“ 
czimű humoros és szellemes felolvasása, mely­
ben a mellett, hogy jól megmosta az új­
ságírók fejét, a m iga cs helybeli hírlapíró társai 
nevében meleg köszönetét mondott a közönség­
nek a ritka szép érdeklődésért. Az estély utolsó 
számát egy pompás harmóniában e oa o n gyes 
képezte szerb nyelven Közreműködtek benne 
Gerdecz V., Popovits L„ Komnenov.ts 
/•, és Popovits Darinka kisasszonyok, továbbá 
T • „ . v Zaharevits M., Milyko-
vDs'gv. é; To m its S. jól iskolázott hanggal 
rendelkező kitűnő énekeseink. A precziz előadás,
_ melynek piailói különösen mintaszerük vala-

k — sok tapsot aratott. Előadás után kedé­
lyes tánczmulatság tarttatott. A rendezőség a 
szereplő hölgyeknek pompás virágbuketákkal

arczulatja s panaszkodott a tiszteletesnek. Ak­
kor azután ketten beszéltek az asszony lelkére 
és Vicza, a jámbor kis Vicza lecsüggesztette a 
fejét mint beteg galamb, szét morzsolt egy-két 
kunyet, nagyot sóhajtva kérte meg az urakat, 
hogy ne haragudjanak reá, hisz ö tudja, hogy 
csak a javat akarják, de mikor olyan nagyon 
nehéz a feje.

Magúban azonban már lázadozott ez ellen 
az állapot ellen. Nem fért a fejébe, hogy neki 
most engedelmeskednie kell nap-nap után egy 
embernek, azért, mert az enni ad néki. No bi­
zony, mintha ezelőtt éhen veszett volna.

Ha pedig egyszer az asszonyban feltámad 
az ellentmondás viszketege, akkor vagy igazat 
adjanak annak az asszonynak, vagy mondjanak 
le róla mindörökre, mert olyan férfit még nem 
szült anya, a ki meggyőzzön egy asszonyt.

Molnár Gábor pedig abban faradt, hogy 
okosan megmagyarázza feleségének, hogy mi­
lyen áldásos az ő működése. Vicza kérte, h így- 
jon neki békét, és a tiszteletesnek is eszébe 
jutott a bölcs közmondás, a tüzes vasról es a 
kalapálásról s Így történt, hogy hat hónapra 
az esküvőjük után, Molnár Gábor olyan magá­
nosán maradt, mint az arva veréb, mert Vicza 
bucsuzatlan ott hagyta.

Molnár Gabernak elfacsarodott a sz.ve s a
tiszteletes vigasztalta: ,

— Emberi dolog Molnár ur, megtevedett, 
ennyi az egész. Nem volt igazi nő az az asz- 
szony, mert nem szerette a jótevőjét. Nem volt 
benne érzés, hisz még az a mindenható sze­
relem sem tudta fölemelni, a melylyel on 
vette körül. 2- y A r.



kedveskedett, s e helyen is köszönetét mond 
_ sszes fentemlitett szereplőknek s mindazok* 

az, 'kik szükséges kellékek díjtalan átengedé- 
nf s (eliílfizetésekkel a bevételhez hozzájárulni 
kegyeskedtek. A rendező bizottság a véglcszá- 
iiolast Pénteken ejtette meg. Az összes bevétel 

ööü korona, kiadás 108 kor. 30 fill. A tiszta 
jövedelem 384 korona 30 fillér Felül fizettek : 
Zmejanovits püspök 10 frt, Sttrnberg József 
ld frt, Seemayer Jánosné 3 frt, Dr. Haag 3 frt, 
Kovacsics G. 2 frt. 20 kr, Dr. Demetrovits 2 
fit Schulz L. 2 frt. Garai testvérek 2 frt, Zoff- 
ma'nn S. 1 frt. 20 kr, Wolfner T, I frt, Roth 
N* I frt, Atkáry K. 1 frt, Watzek II. 1 frt, 
Czveits Gy. 1 frt, Czveits Sz. 1 frt, Serter B. 
70 kr, N. N. 40 kr. több N. N. 20 kr.

Vizsgálatok sorrendje közs. elemi népisko­
láinkban. B) Belvárosi fiú-népiskol a. 
Vasárnap, június hó 20-án délelőtt Zenevizsga 
a fiúknál. Zenei anitó: Da um O. i. t.: Müller 
Uszkár Hétfőn, jun hó 21-én délelőtt. I. oszt.
a) t. Engel Marton, i t. Dr. Sidon A. 1. oszt
b) t. Grünwald Bódog, i. t. Greszler. Gy. II. oszt.
a) t Schifnoszka Manó, í t. Adler M. II. oszt.
b) t. Bredurán Miklós, i t. Herzog J. Hétfőn 
jun. hó 21 délután. III. oszt a) Fertig Károly, 
j. t. Rittinger E. III. oszt. b) Michler Karoly, 
j t. Morlin J. lib oszt. c) Watz Ferencz i. t. 
Ditsch P. Kedden, jun. hó 22-én délelőtt. IV. 
oszt a I Böiger Károly, i. t. Lederer J IV. oszt. 
b Milleker Bódog, i. t. Dr. Sidon A. V. VI. 
oszt. Burghardt Imre, i. t. Dr. Demetrovits M. 
O B c 1 v á r os i leány-népiskola. Kedden 
jun hó 22 én délután. I. oszt. a) Grégoria t. 
nővér, i. t Braichler N. I oszt. b) Cassiana t. 
nővér, i t. Grünwald G. II. oszt. a) Bonfilia t. 
nővér, i. t. Müller U. II oszt. bj Ilarlindis t. 
nővér, i. t. Neukomm Gy. Szerdán, jun hó 23-án 
délelőtt. 111 oszt. ai Regina t. nővér, i. t. Lász­
lóit)’ L. III. oszt. b - A ízen a t. nővér, i. t. Rott- 
Jer F. Ili oszt. c) Pali Ilona, i. t. Dr. Seemayer 
K. IV. oszt. a) Eleonora t. nővér, i. t. Horn­
berger B. Szerdán, jun. hó 23-án délután. IV. oszt. 
bj Clodualda t. nővér, i. t Braichler N. IV. oszt.
c) Efrem a t. nővér, i. t. Seemayer F. V. VI- 
oszt. Magdolna t. nővér. i. t. Lederer J. Csü­
törtökön, jun hó 24-én 8 órakor: „Te deum“ 
és bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 
8 órakor, és délután 2 órakor kezdődnek.

Vizsgálatok sorrendje a verseczi áll. főreál- 
iskolában. Junius 21. hétfő d. e. I. oszt. számtan, 
mértan, természetrajz, II. oszt. termeszetrajz, 
számtan, mértan, III. oszt. számtan, mértan, 
fizika. Junius 22-én és 23-án érettségi vizsgála­
tok. Junius 24-én csütörtök d. e. V. oszt. ma­
gyar, német, franczia, \ 1. oszt. magyar, német, 
franczia, VII. oszt, magyar, német, franczia, 
IV oszt számtan, mértan, vegytan.

Mayering Emma nyilvánossági joggal fel­
ruházott leány nevelő- és tanintézetében az év­
záró vizsgálatok junius hó 24-én kezdődnek és 
pedig e napon reggel 9 óraiul az elemi iskolai 
növendékek vizsgálataival; következő napokon 
a polgári iskolai vizsgálatok es 27 , 28. és 29-én 
d. u. 3 órától zene- és ének-vizsgálatok. Mind­
ezen vizsgálatokhoz a tisztelt szülök és tantigy- 
barátok ez úton is meghivatnak.

Gerő Vilmos nyilvánossági joggal ellátott 
4 osztályú magán elemi népiskolában a rendes 
évi vizsgálatok szerdán junius hó 23-án délelőtt 

•s — 10 az I. és a II.; 10- 12 a III.; délután 2 4 
a IV. osztályban fognak megtarttatni, melyre a 
1. Cz. szülök és tanügy barátok ez úton is tisz­
telettel meghivatnak. Gero magán tanintézete, 
egyike az ilynemű legjobb magán iskoláknak 
egész Dél ma gyár országon. A növendékek külö­
nösen a magyar nyelv elsajátításában tesznek 
dicséretes előmenetelt.

A zene- és énekvizsgálatok folyo hó 24-én 
Csütörtökön és Pénteken d. e 9 orakor fognak 
megtarttatni a tisztelendő nővérek vezetése alatt 
álló községi leányiskolákban. Ugyan akkor lesz 
a kezimunka-kiállitas is. A varoskert utczai 
gyermekkert növendékeinek vizsgái 26-án lesz­
nek a polg. leányiskola munkaterméken.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egylete ez évben is mozgalmat indított arra 
nézve, hogy a szegényebb sorsú német, szerb 
ős román anyanyelvű tanulókat, mint cseregyer­
mekeket magyar varosokban helyezze el, s he­
lyettük magyar gyermekeket hozzon Verseczre 
hol német nyelvet elsajátíthassak, s a kikről 
az otthon maradottakra is ragad a magyar szó. 
Az egyesület ily nemű törekvését igen szép 
siker koronaztk, a mennyiben 12 év alatt közel 
500 gyermekesemet közvetített nem csak Ver­
seczen, hanem a szomszéd városok és kózsé 
Bekben is. A kereskedelmi miniszter, méltányol­
ván az egyesület működését, a cseregyermekek 
és azok kísérői szamara a magy. államvasutak

összes vonalain menetdij kedvezmény ado­
mányozott. Pár év óta német gyertnekjátszó- 
tarsak (leányok, bonnék) közvetítésével is fog­
lalkozik az egyesület Sok oly 13—15 éves, jól 
nevelt, iskolázott német leány talált előkelő 
társadalmi állású családoknál alkalmazást, kik 
a külföldről importált német bonnéket teljesen 
jól helyettesítették, a legtöbb esetben teljesen 
díjtalanéi csupán ellátás és ruhözatért alkalmaz­
tatnak, s a magyar nyelvet elsajátítják. Azon 
szülék, kik gyermekeiket a német nyelv elsajá­
títása czéljából, mint cseregyermekeket Verseczen 
vagy vidékén kívánják iskoláztatni, vagy bon- 
nékra van szükségük, forduljanak Dr. Seem a- 
) e r Kai oly egyl, elnök hez, Perjéssy Lajos 
all. főreál. isk. tanár, egyleti titkárhoz

A csatornázás és a „Galambos“ ügye. Nagy 
oromét fog okozni bizonyára egy egész érdekelt 
váró,iész lakosságának körében azon régen várt 
hir, melyet P a 1 f f y főispánunk tudatott tör­
vényhatóságunk legutóbbi közgyűlésén, mely 
szerint a kereskedelmi Miniszter a csatornázás 
és a „Galambos“ ügyében Farkas Kálmán 
alia mi főmérnököt az ügy felülvizsgálása és ta­
nulmányozása czéljából városunkba kiküldte.
A régen vajúdó s annyi szenvedélyes felszó­
lamlásra okodt adó ügy tehat előbbre haladt 
egy lépéssel, melyért halával viseltetik lakos­
ságunk főispánunk iránt, ki az ügyet személyesen 
is sürgetni kegyeskedett.

A városi múzeum iskolai szünet utáni időig 
zárva marad. A múzeum újév óta 22 vasárnapon 
nyitva volt látogatóinak száma 3.122-re rúgott.

Halált okozó baleset. Kirchgässner József 
helybeli foldmivelö 16 éves leánya tegnap szom­
baton reggel szobatisztogatás közben levette a 
falról atyja vadaszpuskajat s unokatestvérét a 
6 éves kis Seemayer Karoly tréfálkozva ker­
gette ki a szobából. E közben a fegyver eldör­
dült s a töltés (pár ficzkó) a kis fiú hátaba s 
azon at szivébe furodott, rögtön meghalt. A ha­
lálos baleset nagy izgatottságot keltett a lakos­
ság körében.

Táncziskolák. A jövő hó elején két táncz- 
mester nyit tanfolyamot városunkban úgy mint 
Springer Jakab és Neumann Mór Budapest­
ről. Bővebb felvilágosítást a falragaszok adnak.

A helybeli iparos és kereskedő tanoncz- 
iskola a múlt vasárnap munkakiállitást rende­
zett a községi népiskolák nagy rajztermében, 
ugyanakkor voltak közszemlére kitéve a nö­
vendékek ipari szakrajzai is, melyek szép elő­
menetelről tanúskodtak. Feltűnő volt a kiállítás­
nál azon körülmény, hogy az iparosta no ncz ok 
hova tovább kevesebb miihelyi munkával vesz- l 
nek részt. Az előző években sokkal nagyobb 
volt az érdeklődés. Ennek oka legelső sorban 
a mesterekben keresendő, kik tanonczaikat, nem 
hogy nem lelkesítik, hanem sok esetben még 
időt sem engendnek a külön munkára.

A mérnöki czim. Nagyon sokszor történik 
meg, hogy a mérnöki czimet olyanok is hasz­
náljuk, a kiknek erre semmi jogosultságuk sincs. 
Ennek a meg akadályozására a kormány annak 
idejében fölkérte a műegyetemet, hogy tartsa 
evidencziában azokat, akiknek valóban joguk 
van a mérnöki czimet használni. A műegyetem 
most állította össze a hazai és nosztrifikált ide­
gen mérnöki diplomák tulajdonosainak névsorát 
s ezt kinyomatva szétkuldi az összes hatósá­
goknak és intézetnek A névsort ot évről ot 
évre folyton megújítják. Az időközben előfor­
duló változásokat a mérnök és építész-egyesület 
teszi közzé esetröl-esetre

Két tóvárosi lap fúziója. Egyike a legré­
gibb budapesti hírlapnak, a Fővárosi Lapok jun. 
16-án megszűnt, helyesebben beleolvadt a ki­
tűnően szerkesztett Magyar Ujsagba. Akik tehát 
eddig a Fővárosi Lapuk előfizetői voltak, ezen­
túl a Magyar Újságot, ezt a mindig élénk és 
mindig jól értesült lapot kapják meg, amig az 
előfizetésük tart. De megkapjak egyúttal azt a 
nagy kedvezményt is, melyben a Magyar Újság 
előfizetői részesülnek. A Magyar Újság minden 
előfizetői ugyanis ingyen kap havonkint egy 
díszes kötet regényt, jóllehet a Magyar Újság 
olcsóbb minden budapesti lapnál, amennyiben 
előfizetési ara egy hónapra 1 frt.

A „szeretlek“ huszonnégy nyelven. Egy 
szép menyecske kértére huszonnégy élő és holt 
nyelven, kikerestük ezen szót: „szeretlek.“ íme: 
olaszul, spanyolul és portugálul egyformán: 
amo. Görögül: abhágó. Németül: ich liebe. Oro­
szul: livublion. Francziául: j’aitne. Angolul: 
l’love. Holland nyelven: ic mauk. Dánul: jog 
elskér. Svédül' jagals kér. Lengyedül: kocham. 
Bask nyelven: máitzsendet. Törökül: i sére orum. 
Arabul (Algírban): nekobb. Arabul (Egyiptom­
ban) : nefol. Perzsául: drust darum, önnényiil: 
gesirem. Hindostánul: maid boita. Kamenbot-

schi nyelven: the tie o’ng. China! nyelven: a 
ne fii bonam. Japánul: woatokusi wa suki masu. 
Wolof nyelven: sopra na. Volapük nyelven: 
lo fob.

Nemzetiségek szövetkezése. Bukaresti ro­
mán újságok írják, hogy a magyaroszági nem­
zetiségek ismét közös akczióba léptek egymással. 
A minap Budapesten a románoknak, tótoknak 
és szerbeknek tizenkettes bizottsága tanácsko­
zásra jött össze. Az értekezleten jelen voltak a 
románok részéről Rácz János, Lukács László, 
Coroián Gyula és Mangra Vazul, a szerbek ré­
széről Gavrila, Polit, Dimitrievics és még egy 
ember, a tótok részéről Daxner Samu, Stefá- 
novits, Mudrony Pál és Húrban. A bizottság 
elhatározta, hogy legközelebb összehívja a nem­
zetiségek nagy kongreszusát s közös memoran­
dumot szerkeszt, melyet több ezer tagból álló 
küldöttség nyújt át Bécsben a császárnak. E 
találkozásnak volt egy másik jelentősége is. 
Rácz és Lukács egymáshoz való közeledése, s 
s miből a románok azt következtetik, hogy a 
ketté szakadt román nemzeti pártot ismét egye­
síthetik. Mikor Lukács és hívei Rácékkal meg- 
hasonlottak, külön lapot alapítottak Aradon a 
„Tribuna Poporului“ czimen. Most azt remélik, 
hogy ez a lap a nagyszebeni „Tribuná“-val 
fuzionál s ezzel a két vezető között minden 
ellentét elsimul.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4'54 reggel, 11T5 délben, 5-47 este.
Temesvár felé indul:

4-59 reggel, 1L20 délben, 6T0 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 1023 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 10-28 este.
Becskerekről érkezik:

10 42 reggel, 6’06 este, 9 55 este.
Becskerek felé indul:

5-15 reggel, 8-53 reggel, 6-45 este.
Pancsováról érkezik:

8-17 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, 6-15 este.
Gattajáról érkezik:

8-04 reggel, 7-12 délután.
Gattaja felé indul:

3-00 reggel, 12-00 délután.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9 25 reggel, 5'30 délután, 1105 este.
Oraviczáról Jaszenova fele indul:

8 40 reggel, 3-15 délután, 2-35 éjjel.
Temesvárról Arad felé indul:

8'20 reggel, 2-00 délben, 9T0 este.
Vojtekről Ném Bogsán felé indul:

7\30 reggel, 3-40 délután, 9-25 este.

Nyilttér.
Selyem damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — valamint fekete, fehér szí­
nes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt. 65 
kiig méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 140 
különböző minőség, 2000 szin és mintázat­
ban s. a. t.) a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint 
mintákat postafordultával küldik Henue- 
berg G. (csász. és kir. udvari szállító) 
selyemgyárai Zűriekben. Svajczba 
czimzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Köszönetnyilvánítás.
Elmulaszthatatlan kötelességet teljesítünk 

akkor, midőn a helybeli T. Cz. magy. kir. honvéd- 
tisztlkarnak, S az összes legénységnek feledhetlen 
drága rokonunk

Simic Adám
ny. csász. és kir. kapitánynak folyó hó 14-én 
történt temetésén való szives megjelenésért mély 
hálaérzettel köszönetét mondunk.

Verseczen, 1897. évi junius hó 18-án.
A gyászoló család.



4 Tcrscc/i rom katli. plébániai hivat altól.

Felhívás.
A kath. egyház autonómiáját szervező kon­

gresszus világi képviselőjének választása czél- 
ából a választók összeírása rendeltelvén el, 
"elhívom a verseczi róm. kath. plébániához 
;artozó helybeli és fiokegyházi híveket, hogy 
", é. június hó 28-án, d. e. 9 oiakor, a 
/erseczi községi fiúiskola nagytermében o!) 
zzélbol jelenjenek meg, hogy a szükséges össze­
írás teljesítésére és kesébb a választás vezetésére. 
;gy bizottságot valaszszanak.

Versecz, 1897. június hó 18-án.

Lászlóffy László s. k.
apát, kerületi esperes és plébános.

G09 szám. — 1897.

Árverési hirdetmény.1
A volt szerbbánati ha tár őrezredből alakult 

vagyonközség tulajdonát képező erdőknek alant 
részletezett vágás területén lévő, és az 1897/98. 
évi favágatasi időszak alatt kihasználás alá ke­
rülő tűzifa készletek tövén eladandók.

Ezen fa készletek értékesítése czéljabol a 
fehértemplomi magy. kir. erdőgondnokság hiva- | 
talos helyiségében 1897 évi junius hó 28-án d. | 
e. 11 órakor zart Írásbeli versennyel összekötött t 
szóbeli nyilvános árverés fog tartatni.

Ezen vágás területek tetelenkint, azaz min­
den vágás külön és üzemosztalyonkint is kei ül­
nek árverés alá.

Kikiáltási ára az 135 m. magasra rakott 
egy ürméter tűzifának m. p. 

a'i büki- es cser basábíkak 91 kr. osztr. ért.
1) a tölgy-, szil- és egyéb basábláiak 65 kr. osztr. ért. 
c a bármely laaeiböl előállított ioronglának 42 kr. osztr. ért.

A szóbeli árverésen részt venni óhajtók 
kötelesek a szóbeli árverés megkezdése elölt a 
felbecsült fatömeg értéke lÜ"/0-nak megfelelő 
bánatpénzt letenni.

Zárt Írásbeli ajánlatokban a megvenni szán­
dékolt vágás megnevezése mellett a felajánlott 
egységi ár m. p. fennti választékok szerint be­
tűkkel és számokkal kiírandó; és egyúttal az 
is kifejezendő, hogy ajánlat tevő az árverési és 
szerződési feltételeket ismeri és azokat magára 
nézve feltétlenül kötelezőknek tekinti.

Ezen 50 kros bélyeggel és a becsar 1 Ok­
ának megfelelő bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók 
be; később beérkező a vagy a feltételeknek 
meg nem felelő valamint utóajanlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az eladás alá kerülő vágások a következők :

1

-A. vágás Isi
s;|n

üzemterv 
szerinti jelzése

megnevezése

B. üzem oszt.
I ső vágás soro­
zat 1J1 tag 12-ig 

osztag

Radimna
Kasztra 12. tarvágás 

(56 hold)
4 8(K)

2
dtto

VI. tag 3-ik 
osztag

Rom.-Pozsezflena
Valea mika 3. tarvágás 

(24 hold)
1.700

=
dtto

VI. lag 6- ik 
osztag

Rom.-Fozaezsena
Valea mika 6. tarvágás 

(16 hold)
1.300

4
B. uzemuszt.

zat 1-60 tag 8-ik 
osztag

Radlmazka-Reka
8. tarvágás (33 hold) 2.800

5
dtto 
tag 1 

osztag
Radimazka-Reka
13 tarvágás (11 hold) J.J..0

6
dtto

111-ik tag 7-ik 
osztag

Obzovár
7. tarvágás (4 hold) 370

7 dtto
V ik tag 3-ik Jabucae

3. tarvágás (l hold) 120

B 1. II. összesen 12.290

8
D, üzerooRZt. 

II. tag f)-ik 
osztag

Lyubcraedje
Vrauoiácz f>. (125 hold 10 000

Megjegyzés

hv1 mini

nf-ni kizáró
la« bükk
t.-t.-l alatti
fát' meg
majdnem
kizárólag

Attila-permetezögép.
A7 Attila“ permetező mindazon bajokat, 
melyek a szőlősgazdát eléggé boszszantjak, 
elhárítja és pedig az. által, hogy a . zt 
kazant egy csavarintás áltál, a puttony b 
kivehetjük, mi által az egész szerkezet ma 
kezünkben van. ügy a puttony, mint a 
szerkezet tisztán tartható és a legegysze­
rűbb munkás szétbontja és össze rakja. 
Soha sem pusztulhat, soha gépész, kéz ebe 
adni nem kell; mindenki maga bánhat vele. 
A szórója is páratlan jól szór, vatr-atjos 

ködöt csinál!
Ára 18 forint. ....

Szigeti Sándor,
Kecskemét.

UGYANITT KITŰNŐ
bicziklik 130 forintért.

2003. szám. — 1897. tkv.
Árverési hirdet menj,

A verseczi kir. j bíróság mint tlcvi hatóság közhitté 
teszi, hogy Klein Jakab K. javára Tuskán Alajos vs I usk.-u 
Erzsébet elleni végrehajtási ügyben loO frt. toké, enne 
1895. évi szeptember 1-től járó b‘J „ kamat -O írt. öj ki. 
eddigi, ugv 11 frt. 35 kr. jelenlegi költség, továbbá csat a-

javává 4*24 fit.
11 frt.

hozást nyelt Kain ni és Mayer vzvg . ,

tőke, ennek Ü« „ kamatai 42 frt 80 kr. költség, _ továbbá 
Groszman Adolf javára 180 frt, tőke, ennek 1834. évi októ­
ber lió 22-tői járó 6"/0 kamatja, 3t) frt. 4o kr. költség, to­
vábbá Vierter Dávid Söhne javára 98 fit. 40 kr., ennek

18*>;. évi január hó 1-től járó kamatja 30 Irt. 72 kr. 
költség - továbbá l)r. König Anniu ügyvéd javara 23 frt. 
tőke ennek 1S9Ö. évi Julius 1 tői járó (i»/o ltmiiatja 10 frt. 
8» kr költség, — továbbá Tuskán Alojzia javara .Ki frt. 
tőke, ennek 1889. évi deczembor hó 26-teil járó 6' ,, kamatja 
17 lit itö kr költség, — továbbá Grossmann Adolf javára 
235 fit ' 90 ki . tőke, ennek 1877. évi április hó 25-től járó 

kamatja 37 fi t 90 kr költség. — és végül Szeitz. Alttal 
javára 75 Irt. 20 kr. ennek 1888. évi junius hé 2 tói járó 
ti" „ kamatja és 20 frt 75 kr. kielégítése végett az. árverést
elrendelte. . ,, . ,, , , „A febórtemplomi kir. törvényszék területen fekvő s a
verseczi 2718. szám tjkvbeu irt Tuskán szül. Szeitz Erzsébet 
és Tuskán Alajos tulajdonát képezett, jelenleg Tuskán Teréz 
telekkönyvi tulajdonos vevőn álló A 1 1 sorsa. (4059-4001 b) 
hr. sz. beltelek és 2922 hr. sz. alatti ház 6/s-ad része 1055 
forint fO kr., — az A -f- 1399,3 br. szám alatt egész, in­
gatlan 1 frt, cs végül a 1;>289 br. sz. alatti egész, ingat­
lan az 1881. évi EX. t.-cz. 150 §. a) élteimében 74 ftbau 
mcállapitott kikiáltási árban 1897. évi július hó 2-ilc napján 
d. e. 9 órakor ezen kir. járásbíróság árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni, u. m.: , , ,

1. Il i a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is cladatni fog.

2. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10° 0-át, vi gyis 105 forint 65 krajezávt, 01 k vaj ez árt 
és 7 főt int 70 krajezárt készpénzben, vagy az 1881. évi 
EX. törvény-cziltk 42. íjában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. november hó 1-ó'tt 3333. sz. a. kelt 1. M. It 8. 
tj-ábanki jelölt óvadék képes órtókpapirban a kiküldött kezéhez, 
iutenni, vagy az 1881. 60. törvény-ezikk 107. jj-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az. árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők

Versecz.en, 1897. évi niárczius hé 20-ilt napján.
A kir. jbíróság mint tkvi hatóságnál.

PaulüVitS, kir. járásbiró.

»i m m tél

Legbiztosabb szer.
Vz általánosan elismert és jó hatásúnak bizonyult

Bí&ráti ital“55
cziiiit! ni ivón vszt‘1" ^‘voiuor likőr lcvszi tinvityym.

Székrekedés étvágytalanság és az ebből eredő bajok e 
Egy üveg ára 40 és 80 kr. használati könyvvel együtt, méh

1 len. 
lely 
den

eiWK S>©©©©@®®®<3

Icáit holdakban 
van kitüntetve
"(aOírésetleg

2. részletben 
m. p.: 

a) 40(0 ü. m 
’50 h. to'jálabb) 
ö) - 6« 00 ti. m 

(72 h. felfa).

Az árverési és szerződési feltételek alul­
írott erdőgondnokság hivatalos helyiségében 
betekinthetek.

Magy. kir. erdőgomlnokság.
Fehértemplom. 1897. évi junius hó 14-én.

tejrotft
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© számod köszönd leveleket tartalmaz. Kapható Verse ezen mimlei 

fűszer üzletben.
® Kiviteli löraktáf és készítés Hódmezé-Vásárhely írpád ulcza 12. szám.
© Zenke Zoltán.
©
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Alapittatotl 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VT. kei*., Külső vá ez i-itt 45. sz.
Sürgőn yczim : SZÍVATTYUGYÁR BUDAPEST.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet, Schniidt-féle forr gázmotor okát íO'Vo szén.negtakaviuis),
petróleum- és benzin-motorokat. Keretíürészeket, körfűrészeket vs csertoro- 
ket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. Hidakat vs egyéb vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, SZlj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tüzíecskendoket vs 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint gözfertötlenitö készülékeket y- teljes fertotlento 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, haran­
gokat. Kemeiiyöntésü aczélfelületii tűzrostélyokat egyenes <- kigyoalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékük és költségvetések ingyen és bérmvntve küldetnek.
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A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdonú s nyomása. X crsecz.
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